

Духовно-нравственное воспитание (2023-2024 учебный год)

Основной целью духовно-нравственного воспитания является формирование личности, устремлённой к добру. Духовно-нравственное развитие в гимназии обеспечивается программой воспитания и социализации обучающихся в соответствии с «Концепцией модернизации российского образования», важнейшей целью и одной из приоритетных задач которой является воспитание нравственного, ответственного, инициативного и компетентного гражданина России.

В основе работы по духовно-нравственному развитию и воспитанию учащихся поставлены следующие цели и задачи:

- ❖ Воспитание гражданственности, патриотизма, уважения к правам, свободам и обязанностям человека.
- ❖ Формирование ценностного отношения к семье, здоровью и здоровому образу жизни.
- ❖ Воспитание нравственных чувств и этического сознания.
- ❖ Воспитание ценностного отношения к традиционным российским религиям.

Духовно-нравственное развитие и воспитание в гимназии реализуется через: урочную и внеурочную деятельность; образовательный процесс; дополнительное образование; взаимодействие с семьями учащихся; коллективные творческие дела; МО классных руководителей; работа ИБЦ (библиотеки). Духовно-нравственное воспитание осуществляется как целенаправленная деятельность, одной из форм которой является повышение культуры обучающихся через участие в творческих конкурсах и предметных олимпиадах.

В текущем учебном году обучающиеся гимназии продолжили принимать активное участие в олимпиадах и конкурсах, организованных на базе Православного Свято-Тихоновского гуманитарного университета. Олимпиады проводились по комплексу предметов, связанных с изучением истории и культуры России. (<http://ovio.pravolimp.ru>):

- ✓ Открытая всероссийская интеллектуальная олимпиада «Наше наследие» для учащихся 4-х классов;
- ✓ Всероссийская олимпиада школьников «Основы Православной культуры» (ОПК)
- ✓ Всероссийская олимпиада школьников по Основам духовно - нравственной культуры народов России (5-6 классы);
- ✓ Всероссийская олимпиада по Светской этике в рамках курса ОРКСЭ.



Результаты участия в школьных турах олимпиад духовно-нравственной направленности

(При поддержке Православного Свято-Тихоновского гуманитарного университета)

Название олимпиады	Кол-во обучающихся, участвовавших в туре
Открытая Всероссийская интеллектуальная олимпиада «Наше наследие»	92 человека
Всероссийская олимпиада школьников «Основы Православной культуры» (ОПК)	18 человек
Всероссийская олимпиада «Основы религиозных культур и светской этики» (ОРКСЭ)	32 человека
Всероссийская олимпиада «Основы духовно-нравственной культуры народов России»	49 человек

(ОДНКНР)

Организатором проведения дистанционных школьных этапов олимпиад (на базе Православного Свято-Тихоновского гуманитарного университета) была учитель ОРКСЭ и ОДНКНР Красикова О.Н.

Результаты участия в муниципальных турах

Название олимпиад	Результат участия
Открытая Всероссийская интеллектуальная олимпиады «Наше наследие» -	<ul style="list-style-type: none"> o Диплом I степени: 3 человека o Диплом II степени: 7 o Диплом III степени: 9 человек
Всероссийская олимпиада школьников «Основы Православной культуры» (ОПК)	<ul style="list-style-type: none"> o Диплом II степени: 2 человека o Диплом III степени: 2 человека
Всероссийская олимпиада «Основы религиозных культур и светской этики» (ОРКСЭ)	<ul style="list-style-type: none"> o Диплом II степени: 2 человека o Диплом III степени: 1 человек
Всероссийская олимпиада «Основы духовно-нравственной культуры народов России» (ОДНКНР)	<ul style="list-style-type: none"> o Диплом II степени: 3 человека o Диплом III степени: 1 человек

Реализация работы по духовно-нравственному воспитанию успешно осуществлялась через интеграцию предметов гуманитарно-эстетического цикла и дополнительного образования. Мероприятия:

- На базе Православной гимназии города Калининграда проходили II-е Областные Свято-Екатерининские ученические чтения при поддержке Калининградской Епархии Русской Православной Церкви. В данном мероприятии в номинации "Художественное слово" приняли участие наши гимназисты - обучающиеся 4 "Д" класса: Иван Т. и Мария Д. По итогам чтений наши ребята стали дипломантами. Получили сертификаты об участии: Виктория С., 6 «Б» класса и Анастасия П., 8 «В» класса.



- Учитель ИЗО гимназии и педагог дополнительного образования МАУДО ДЮЦ «На Молодёжной» Чеснокова А. П. провела активную работу по привлечению детей к участию в различных конкурсах и фестивалях духовно-нравственной направленности. В Областном конкурсе творческих работ обучающихся образовательных организаций «Вечное слово» (номинация «Изобразительное искусство»), возрастная группа 13-17 лет)

восемь воспитанников педагога представили свои работы в этом конкурсе на суд жюри. **Результаты участия:**

- ✓ Муниципальный этап- 8 призовых мест;
- ✓ Региональный этап - 3 призовых места. Призёры: Мария Т.(6а), Екатерина Л.(8в), Карина Ч. (8б)



- В конкурсе изобразительного искусства открытого областного фестиваля «Пасхальный перезвон» (рук. Чеснокова А.П.) наши ребята заняли призовые места:
1 место - С. Виктория
2 место - П. Даша, К. Марьяна
3 место - Х. Ксения, К. Александр, Т. Мария, У.Маргарита.
- В Открытом творческом конкурсе «Свет Рождественских огней» Мария Т. заняла 3-е место (рук. Чеснокова А.П.)



Важным источником нравственного опыта гимназистов является разнообразная внеурочная деятельность. В ней создаются благоприятные условия для включения обучающихся в систему нравственных отношений, взаимопомощи, ответственности, принципиальной требовательности. Ряд классных часов были посвящены тематике православных традиций, отмечаемых в нашей стране. В течение года были организованы благотворительные акции – ярмарки: «Рождественские», «Пасхальные». Проведение подобных ярмарок было инициировано учениками гимназии и их родителями. В дни ярмарок в школе можно было приобрести пасхальные сладости и рождественские сувениры, изготовленные учениками и их членами семьи, а также педагогами.



Продолжилось сотрудничество с Духовно – просветительским центром, священнослужителями Калининградской епархии РПЦ.



Старшеклассники гимназии приняли участие в Рождественских юношеских слушаниях «Идущие в будущее». Традиционно на родительской конференции перед родителями учащихся параллели 3-х классов по вопросам выбора модулей курса ОРКСЭ выступил священник Калининградской Епархии Иерей Никита Калинин. Как один из результатов проводимой работы можно отметить то, что модуль ОПК в рамках выбора модуля предмета «Основы религиозных культур и светской этики» оказался предпочтительнее остальных модулей. Более 90% обучающихся будущих четвероклассников выбрали для изучения в 2024-2025 году модуль «Основы православной культуры».

Активная систематическая работа по реализации программы духовно-нравственного воспитания в воспитательной системе гимназии позволила вовлечь всех обучающихся гимназии в круг общешкольных мероприятий, благотворительных акций, выставок и праздников.

Создание условий для усвоения и принятия обучающимися базовых национальных ценностей была приоритетной задачей на протяжении всего учебного года, что позволяет говорить о высоком уровне и качестве организации духовно-нравственного развития в общей воспитательной системе гимназии, способствующей формированию развитию духовно нравственных качеств личности.



31.05.2024г.
Красикова О.Н.